План-конспект урока 
по Истории России в 8 классе

Учитель истории:  Абдрашитова  Светлана Николаевна
Тема урока №: «Внутренняя политика Александра III»
Форма урока: урок-исследование
Цель урока:  формирование гражданственности, патриотизма, личностной ориентации.

Задачи:

Образовательная: формировать представления у учащихся о роли и месте эпохи Александра III в Российской истории, основных вехах и сущности его политики в сравнении с реформами Александра II.
Развивающая: развивать умения учащихся  анализировать события, явления, деятельность персоналий, сопоставлять и строить самостоятельные умозаключения, аргументировать свои выводы, сравнивать имеющиеся в исторической литературе оценки исторических событий.

     Воспитательная: воспитывать стремление к самосовершенствованию,

      учебно-познавательной самостоятельности.
     Форма организации познавательной деятельности: групповая, индивидуальная.
     Методы обучения: частично-поисковый, проблемный.
     Оборудование:
1. Карта « Россия в пореформенный период»,
2. Слайды, 
3. Раздаточный материал: рабочие листы
План урока: 

I  Организационный момент
II Личность Александра III
III  Начало нового царствования
IV Контрреформы или ограничение реформ?

V Закрепление материала

Эпиграф урока: «Сущность русской истории состоит в борьбе реформы против контрреформы» ( Политолог А.Л. Янов). ( Слайд №2)

Новые термины и даты

Александр III – годы правления 1881-1894; контрреформы, земской начальник.

                                                         Ход урока:

     I.  Организационный момент:

Проверка присутствующих на уроке, запись на доске даты, темы урока, заполнение в дневнике домашнего задания к следующему уроку(§§ 29- 30, вопросы на стр. 145); настрой учащихся на работу.
  Мотивация деятельности учащихся
Объявление темы, цели и задач урока, работа с эпиграфом, терминами. (Слайды 1-5)
Запись в тетради: тема урока и  эпиграф, годы правления Александра III.
                                Вступительное слово учителя
  Проведенные в 60–70-е гг. реформы имели прогрессивный характер. Логическим их продолжением могло стать утверждение царем умеренных конституционных предложений министра внутренних дел М.Т. Лорис-Меликова. Но 1 марта 1881 года Александр II был смертельно ранен народовольцами. После потрясшего страну цареубийства на российский престол вступил сын погибшего императора — Александра III. 
 Запись в тетради: В литературе внутренняя политика Александр III  получила название «контрреформ», т.е. отказ от реформ и преобразований предыдущего царствования      
Ваша задача на уроке – выяснить, действительно ли внутренняя политика АлександраIII   – это контрреформы, т.е. период ликвидации реформ предыдущего царствования      (Слайд 6)
II. Личность Александра III
  Сообщение учащегося: « Александр III – воспитание и характер». ( Слайды 7-18)
   Теперь  мы посмотрим на Александра III глазами его современников и историков XIX–XX веков.
 Задание классу: 
· познакомиться с различными оценками личности императора на рабочем листе № 1. (Приложении № 1.)
. (Ученики поочередно оглашают одно из высказываний, представляющих в совокупности широкий спектр суждений и оценок)
     Как мы увидели, в исторической литературе и в мемуарах современников имеют место различные, подчас противоположные оценки и суждения.
    Вопрос  к классу «какое мнение у вас сложилось о нем как о человеке и как о государственном деятеле?»
  Император Александр III обладал всеми качествами крупного администратора. Убежденный сторонник здоровой национальной политики, поклонник дисциплины, настроенный к тому же весьма скептически, государь вступил на престол, готовый к борьбе. 

  Уже 2 марта принимая высших сановников, император подчеркнул, что не обманывается относительно состояния дел в России. Он сказал: « Я принимаю венец с решимостью. Буду пытаться следовать отцу моему и закончить дело начатое им».
   Казалось Александр III продолжит политику отца на пути реформ, но…
III.  Начало нового царствования

    Рассказ о совещании 8 марта можно проиллюстрировать выдержкой из книги А. Н. Боханова о речи К. П. Победоносцева:
   8 марта 1881 г. состоялось обсуждение проекта Лорис-Меликова. За созыв представительства высказывалась большая часть сановников: граф Лорис, министр внутренних дел, министр финансов, Абаза и военный министр Д.А.  Милютин. 
   Слово взял один из второстепенных сановников К. П. Победоносцев. «Худой, в глухом черном сюртуке, бледный как полотно, он за все время предыдущего разговора неотрывно смотрел на сукно на столе, не выражая никаких чувств. Он как бы утонул в глубоком кресле, и, когда стал подниматься, могло показаться, что глава Синода обезумел. Но с первых же слов стало ясно, что это не так. яркую, пламенную речь, речь настоящего русского монархиста, наверное, лучшую в своей жизни, хотя ему на своем веку приходилось выступать бессчетное количество раз. 

Глаза его блестели, голос вначале дрожал, но это скоро прошло, зазвучал металл. Он смотрел на государя и, когда его речь достигала особо высокой обличительной ноты, впивался взглядом в великого князя Константина Николаевича, который оцепенел под взором неистового обер-прокурора. 

«Я нахожусь не только в смущении, но и в отчаянии... Нам говорят, что для лучшей разработки законодательных проектов нужно приглашать людей, знающих народную жизнь, нужно выслушивать экспертов. Против этого я ничего не сказал бы, если бы хотели сделать только это. Эксперты вызывались и в прежние времена, но не так, как предлагается теперь. Нет! В России хотят ввести конституцию, и если не сразу, то, по крайней мере, сделать к ней первый шаг. А что такое конституция? Ответ на этот вопрос дает нам Западная Европа. Конституции, там существующие, суть орудие всякой неправды, орудие всяких интриг... Нам говорят, что нужно справляться с мнением страны через посредство ее представителей. Но разве те люди, которые явятся сюда для соображения законодательных проектов, будут действительными выразителями мнения народного? Я уверен, что нет. Они будут выражать только личное свое мнение и взгляды». 

Речь Победоносцева продолжалась 10—15 минут, но некоторым показалось, что она длилась целую вечность. Он доказывал, убеждал, призывал, разоблачал. «Нам предлагают устроить говорильню наподобие «генеральных штатов». Мы без того страдаем от говорилен». Обращаясь к царю, Победоносцев негодующе восклицал: «Теперь, когда прошло лишь несколько дней после совершения самого ужасающего злодеяния, никогда не бывшего на Руси, когда по ту сторону Невы, рукой подать отсюда, лежит в Петропавловском соборе непогребенный еще прах благодушного русского царя, который среди белого дня растерзан русскими же людьми. Я не буду говорить о вине злодеев... Но и мы все, от первого до последнего, должны каяться в том, что так легко смотрели на совершавшееся вокруг нас; все мы виноваты в том, что, несмотря на постоянно повторявшиеся покушения на жизнь общего нашего благодетеля, мы, в бездеятельности и апатии нашей, не сумели охранить праведника! На всех лежит клеймо несмываемого позора, павшего на русскую землю. Все мы должны каяться!» 

        В этом месте Александр III со слезами в голосе заметил: «Сущая правда, все мы виноваты. Я первый обвиняю себя». Завершая выступление, Победоносцев еще раз призвал не устраивать говорильню, а действовать. Его речь произвела сильное впечатление. Благодушное настроение, витавшее вначале, исчезло без следа. Все чувствовали, что эмоциональные пассажи обер-прокурора переломили настроение царя.
      Обер-прокурор Святейшего Синода К.П. Победоносцев будучи учителем Александра III, оказал большое влияние на политику правителя. 

   (Один из учеников оглашает заранее подготовленную краткую биографическую справку о К.П. Победоносцеве.)
    Работа с документом: (ученикам предлагается ознакомиться с фрагментом              «Московского сборника» Глава « Великая ложь нашего времени») ( Приложение № 2).
  Характеристику внутренней политики Александра III можно продолжить анализом текста Манифеста императора 1881 г. (Приложение № 3, Слайд 22).          
    Завершая обсуждение, учитель отмечает, что произошло изменение внутриполитического курса, и предлагает учащимся, привлекая полученные в ходе урока знания, установить причины этих изменений (учащиеся в ответах отмечают особенности воспитания царя, воздействие на него событий 1 марта 1881 года, влияние Победоносцева ).

 IV Контрреформы или ограничение реформ?

  Следующий этап урока посвящается подробному изучению политики контрреформ и сопоставлению ее с политикой предыдущего царствования. Учитель отмечает, что в научной среде вопрос о термине “контрреформы” является дискуссионным. В отличие от реформ (преобразований), контрреформы — ликвидация реформ предыдущего царствования. ( Слайд № 6)

   Задача этого этапа работы — сопоставить политику Александра III и его предшественника.
  (Учащимся предлагается задание для самостоятельной работы с фрагментом параграфа учебника ). ( Слайд 23-25).
   Вывод: Итак, была ли внутренняя политика Александра III контрреформами, т.е. периодом ликвидации реформ предыдущего царствования?

     (Говорить об отказе от Великих реформ для царствования Александра III  не правильно. Это скорее ограничение действия реформ 60-70-х годов, но не ликвидация. Хотя ограничения подчас были очень существенными. Те небольшие свободы и права. В частности всесословное местное представительство, вновь были отобраны. Что же касается понижения выкупных платежей на 16 %, то это не ликвидировало той ситуации, когда крестьяне платили больше рыночной стоимости за выкупаемую землю.)
V . Закрепление материала
1. Беседа с учащимися
Перечислите реформы Александра II, которые в царствование Александра III были затронуты контрреформами. ( Земская реформа, городская реформа, школьная реформа, университетский устав 1863 г., судебная реформа, крестьянское самоуправление.).
2. В целях закрепления и обобщения полученных знаний учащимся предлагается на выбор система разноуровневых заданий. ( Приложение № 5).
      Подведение итогов, выставление оценок.
