                     Материально-техническое обеспечение
             и оснащённость  образовательного процесса
1.Материально-техническое обеспечение образовательной деятельности

     Для организации  и осуществления воспитательно -  образовательного процесса 
 МБОУ «Мокроусовская основная общеобразовательная школа» используется:

здание школы площадью  903,1 кв. м., здание дошкольной группы площадью 225 кв. м. 

   Для учебной деятельности  в Учреждении используются:

· предметные кабинеты для учебных занятий - 10

· лаборатории -   2

· компьютерные классы -    1

· мастерские -  1

· библиотека, читальный зал -    1

· административные кабинеты -  1

· спортивный зал – 1

   Для воспитательно-образовательного процесса воспитанников дошкольной группы используются:

· игровая  -   1

· кабинет для занятий -1

· спортивный зал -  1

· спальня   -    1

    Общее количество единиц хранения фонда библиотеки – 2 000, в т.ч. школьных учебников - 650, что способствует полной обеспеченности учебной, учебно-методической и художественной литературы по каждому циклу дисциплин реализуемых учебных программ. Обеспечение литературой соответствует   лицензионным нормативам и  ФГОС.
2.Наличие оборудованных учебных кабинетов, объектов для проведения практических занятий, объектов спорта, библиотек, средств обучения и воспитания
     В учреждении имеются лаборатории для проведения практических и лабораторных работ по физике, химии, биологии,  библиотека и читальный зал на 10 мест, спортивный зал площадью144,4 кв.м. с имеющимся спортивным оборудованием (шведские стенки, канат, гимнастические скамейки, маты, велотренажер) и инвентарем (лыжи, обручи,  гимнастические коврики и палки, скакалки; волейбольные, баскетбольные, футбольные мячи).
                             Технические средства обучения и воспитания
	Наименование
	Количество

	Компьютер
	14

	Принтер
	3

	Сканер
	1

	Факс
	1

	Музыкальный центр
	4

	Интерактивная доска
	2

	Телевизор
	3

	Магнитофон
	2

	Многофункциональное  устройство
	1


    Обеспечен доступ в здание ОУ инвалидам  и лицам  с ограниченными возможностями здоровья.
3.Условия питания
    Для организации питания обучающихся и воспитанников используется  пищеблок и  2 обеденных зала: один -  на 24 посадочных места, второй - на 20 посадочных мест.
    С целью эффективности организации питания разработано перспективное меню, технологические карты и систематически проводится витаминизация блюд.
     В образовательном учреждении организовано двухразовое питание, в дошкольной группе – четырёхразовое питание.
        Пищеблок оснащён оборудованием:
· плита – 3 шт.,
· холодильник – 2 шт.;
· морозильная камера – 1 шт.;

· разделочный стол – 4 шт.;
· раковина для мытья посуды – 5 шт.;
· обеденные столы и стулья.

· посуда для приготовления пищи

· посуда для раздачи пищи

· разделочные доски и ножи

· вытяжка

· весы

· ларь для хранения сыпучих продуктов

       Обеспечены условия для питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.
4.Условия охраны здоровья обучающихся
  В целях безопасности  в учреждении установлен  пропускной режим. Имеется противопожарная система оповещения. Ежемесячно проводятся практические занятия по выработке навыков поведения во время ЧС. Имеется уголок безопасности, разметка дорожных знаков для выполнения практических занятий. Составлен  Паспорт безопасности дорожного движения Учреждения, где намечены пути безопасного движения обучающихся.
        Учебные помещения имеют естественное освещение в соответствии с гигиеническими требованиями. Все помещения  имеют  искусственное освещение в соответствии  с гигиеническими требованиями.
      Здания общеобразовательного учреждения и дошкольной группы оборудованы централизованными системами хозяйственно-питьевого водоснабжения, канализацией. Холодным и горячим водоснабжением обеспечены помещения пищеблока, комнаты личной гигиены.
      Учебные занятия  проводятся в соответствии с режимом работы общеобразовательного учреждения. Расписание уроков составляется в соответствии с требованиями СанПиНов. Факультативные занятия планируются на дни с наименьшим количеством обязательных уроков. Между началом факультативных занятий и последним уроком проводится перерыв не менее 45 минут. Объём домашних заданий регламентируется требованиями СанПиНов.  Продолжительность учебной недели в 1 классе – пятидневная, во  2- 9 классах – шестидневная. Продолжительность урока во 2-9 классах не превышает 45 минут, а  в 1 классе – 35 минут (1-2 четверти).  Продолжительность перемен между уроками составляет 10 минут и две большие перемены по 20 минут каждая (после 2-го и 3-го уроков).
      Разработана программа по здоровьесбережению «Школа – территория здоровья». 
      Цель программы:  создание здоровьесберегающей образовательной среды, формирование позитивного отношения обучающихся, их родителей, педагогов и работников учреждения к здоровому образу жизни.
      Ежегодно обучающиеся проходят  диспансеризацию. Медицинское  обслуживание обучающихся проводится  ФАП п. Мокроусовский  
по следующим направлениям:
· прививки по возрастному календарю – постоянно;
· оценка физического развития. 
      Обучающиеся и воспитанники допускаются к занятиям после перенесённого заболевания только при наличии справки врача.

      В классных журналах оформляются ежегодно листы здоровья, в которые вносятся сведения о группах здоровья, группах занятий физической культурой, медицинские рекомендации. Все работники  общеобразовательного учреждения и дошкольной группы проходят периодические медицинские осмотры с отметкой  в личных медицинских книжках и привиты в соответствии  с календарём профилактических прививок. В кабинетах повышенной опасности в наличии имеются аптечки первой медицинской помощи. Проводится их своевременное пополнение.
      Спортивно-оздоровительная работа в Учреждении на формирование здорового образа жизни и  физической активности.
       В учебном плане учреждения на физическое воспитание отводится по 3 часа в неделю. Введен факультативный курс «Формирование культуры здоровья». 
На уроках для обучающихся и  на занятиях  для воспитанников  с целью профилактики утомления систематически проводятся  физминутки. С целью увеличения двигательной активности  на переменах с обучающимися  организовываются динамические паузы. Ежедневно проводится утренняя  гимнастика и спортивный час по окончании уроков с целью снятия усталости и  эмоционального напряжения. Для воспитанников два раза в день организуются  прогулки на свежем воздухе.
        Ежемесячно проводятся дни здоровья. На базе школы работают спортивные секции: «Баскетбол», «Теннис», «Лыжная подготовка», ОФП.
        Проводятся соревнования между классами по теннису, футболу, легкой атлетике с привлечением родителей и общественных организаций. 

       При планировании воспитательной работы учитывается необходимость антиалкогольной, антиникотиновой и антинаркотической пропаганды.
      Классными руководителями по профилактике вредных привычек   используются методики ситуационных часов с учетом возрастных особенностей обучающихся 
(«Я выбираю здоровый образ жизни», «Жизнь без наркотиков», «Роль вредных привычек в жизни человека»  и т.д.). Вопросы сохранения и укрепления здоровья рассматриваются на уроках ОБЖ и  биологии. 
      С целью пропаганды здорового образа жизни проводятся конкурсы рисунков на темы: « «Нет» - наркотикам!», «Безопасная дорога», «Сигарета – твой враг»,
выпуск листовок «Наше здоровье -  в наших руках», выступление  агидбригады  на темы: «Солнце, воздух и вода – наши лучшие друзья», «Мы – друзья природы», «Внимание! Дорога!».

       Территория общеобразовательного учреждения и дошкольной группы имеет ограждение, озеленена деревьями и кустарниками. Имеются зона отдыха, игровая зона, спортивная зона. Ежедневно проводится уборка территории. Мусор хранится в контейнерах, плотно закрытых крышками, при наполнении контейнеров производится самовывоз мусора. 
        Все помещения общеобразовательного учреждения и дошкольной группы подлежат ежедневной влажной уборке с применением моющих средств. Не реже одного раза в месяц во всех видах помещений проводится генеральная уборка. В туалетных помещениях мыло, туалетная бумага и разовые  полотенца имеются в наличии постоянно. Ежедневная уборка туалетов проводится с использованием дезинфицирующих средств. Уборочный инвентарь для уборки помещений промаркирован и закреплён за определённым помещением. Спортивный инвентарь подлежит ежедневной обработке моющими средствами. 
        С целью недопущения появления грызунов на территории общеобразовательного учреждения и дошкольной группы ежемесячно проводится дератизация специализированной организацией.   
       Созданы условия для охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.
    5. Доступ к информационным системам    и информационно – 

телекоммуникационным сетям

    В образовательном учреждении имеются 2 кабинета, где  установлены мультимедийные комплексы, которые используются в урочной и внеурочной образовательной деятельности.

    С целью рационального и безопасного использования оборудования установлен график работы преподавателей в урочное и внеурочное время.

   Доступ обучающихся к информационным систем ведется на основании Приказа по образовательному учреждению « Об организационных мерах, по исключению доступа обучающихся к  ресурсам Интернет, содержащим информацию, несовместимую с задачами образования и воспитания».
     С целью безопасности  работы на компьютерах, используемых в учебном процессе, установлена контент - фильтрация. Разработаны инструкции и правила работы в компьютерном классе, назначены ответственные за организацию работы с использованием информационных и телекоммуникационных систем.

     Обеспечен доступ к информационным системам и информационным-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.

6. Электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ обучающихся

Электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ обучающихся:

· электронные учебные пособия по учебным предметам, которые обучающиеся могут использовать при подготовке домашнего задания;

· электронные справочники;

· электронную библиотеку;
· образовательные сайты для уровня пользователя «Ученик»

