Регламент услуги 
по организации предоставления общедоступного дошкольного образования

МБОУ «Мокроусовская ООШ»

1.Сведения об услуге:
Наименование услуги: организация предоставления общедоступного бесплатного дошкольного образования  МБОУ «Мокроусовская ООШ».

Содержание (предмет услуги):

1) организация реализации программ дошкольного образования, соответствующих типу, виду и категории учреждения;

2) предоставление воспитанникам помещений, соответствующих санитарно-гигиеническим требованиям;

3) организация питания детей в соответствии с режимом работы учреждения;

4) проведение лечебно-профилактических мероприятий;

5) воспитание, присмотр, уход и оздоровление детей и т. д.

Единица измерения услуги - количество воспитанников.

Получатели услуги - население в возрасте от 2 месяцев до 7 лет (дети ясельного и дошкольного возраста, далее - воспитанники).

Услуга в сфере дошкольного образования предоставляется бесплатно.

Социальное обслуживание ребенка в образовательных учреждениях различного вида, текущее содержание ребенка в образовательных учреждениях различного вида являются частично платными видами услуг. Взимание платы с родителей за содержание детей производится в соответствии с законодательством Российской Федерации.

2.Документы, регламентирующие деятельность учреждения по предоставлению муниципальных услуг в сфере дошкольного образования:
1) Конституция Российской Федерации;

2) Федеральный закон Российской Федерации  "Об образовании" ;

3) Конвенция о правах ребенка;

4) устав дошкольного образовательного учреждения;

5) лицензия на осуществление (право ведения) образовательной деятельности по реализации дошкольных образовательных программ;

6) свидетельство о государственной аккредитации учреждения;

4) руководства, правила, инструкции, методики, положения;

3.Условия размещения и режим работы образовательных учреждений различных видов, предоставляющих услугу в сфере дошкольного образования.
Учреждение, предоставляющее услугу в сфере дошкольного образования, должны быть размещены в специально предназначенных зданиях и помещениях, доступных для населения.

Площадь, занимаемая учреждением, должна обеспечивать размещение работников и получателей услуг и предоставление им услуг в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями .

В здании учреждения, предоставляющего услугу в сфере дошкольного образования, должны быть предусмотрены следующие помещения:

1)  изолированные помещение, принадлежащие  детской группе, включающие раздевальную, групповую (игровую), спальню , буфетную, туалетную, физкультурный зал.

3) сопутствующие помещения (медицинские, пищеблок, прачечные и т. д.);

4) служебно-бытовые помещения для персонала учреждения.

Указанные помещения учреждения, предоставляющего услугу в сфере дошкольного образования, должны отвечать санитарно-эпидемиологическим требованиям, обеспечивающим условия для разных видов двигательной, игровой и умственной активности воспитанников .

По размерам (площади) и техническому состоянию помещения учреждения должны отвечать требованиям санитарно-гигиенических норм и правил, правил противопожарной безопасности, безопасности труда и быть защищены от воздействия факторов, отрицательно влияющих на качество предоставляемых услуг (повышенной температуры воздуха, влажности воздуха, запыленности, загрязненности, шума, вибрации и т. д.).

Режим работы образовательного учреждения, предоставляющего услугу в сфере дошкольного образования, определяется уставом учреждения.

4.Техническое оснащение образовательных учреждений различных видов, предоставляющих услугу в сфере дошкольного образования.
 Учреждение должно быть оснащено оборудованием, аппаратурой и приборами, инвентарем, отвечающими требованиям , технических условий, других нормативных документов и обеспечивающими надлежащее качество предоставляемой услуги в сфере дошкольного образования.

В основной перечень оснащения учреждения включаются следующие оборудование, аппаратура, приборы и инвентарь:

1) в сопутствующих помещениях - пищеблоках:

а) электрические печи;

б) холодильные и жарочные шкафы;

в) электроприводы;

г) прочее оборудование;

2) в сопутствующих помещениях - прачечных:

а) стиральные машины;

3) в групповых ячейках:

а) столы, стулья;

б) шкафы;

в) кровати ;

г) игровой и развивающий инвентарь, игрушки и т. п.;

4) иное оборудование.

Специальное оборудование, приборы и аппаратуру следует использовать строго по назначению в соответствии с эксплуатационными документами, содержать в технически исправном состоянии, которое следует систематически проверять.

5.Укомплектованность образовательного учреждения , предоставляющих услугу дошкольного образования кадрами и их квалификация.
Каждый специалист образовательного учреждения, предоставляющий услугу в сфере дошкольного образования должен иметь соответствующее образование, квалификацию, профессиональную подготовку, обладать знаниями и опытом, необходимыми для выполнения возложенных на него обязанностей.

На педагогическую работу принимаются лица, имеющие необходимую профессионально-педагогическую квалификацию, соответствующую требованиям квалификационной характеристики по должности и полученной специальности и подтвержденную документами об образовании.

Порядок комплектования персонала образовательного учреждения регламентируется его уставом.

Состав персонала определяется в соответствии со штатным расписанием в зависимости от вида группы, возраста воспитанников, количества часов пребывания в дошкольном образовательном учреждении.

Медицинское обслуживание детей обеспечивается специально закрепленным учреждением здравоохранения за образовательным учреждением персоналом, который наряду с руководством дошкольного учреждения несет ответственность за здоровье и физическое развитие детей, проведение лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, контроль режима и качества питания.

У специалистов каждой категории должны быть должностные инструкции, устанавливающие их обязанности и права сотрудников.

Наряду с соответствующей квалификацией и профессионализмом все сотрудники учреждения должны обладать высокими моральными качествами, чувством ответственности. При оказании услуг работники учреждения должны проявлять к воспитанникам и их родителям (законным представителям) максимальную вежливость, внимание, выдержку, предусмотрительность, терпение.

К педагогической деятельности не допускаются лица, лишенные права этой деятельности приговором суда или по медицинским показаниям, а также лица, имевшие судимость за определенные преступления.

При приеме ребенка в учреждение руководители обязаны ознакомить родителей (законных представителей) с уставом учреждения и другими документами, регламентирующими образовательный процесс в учреждении.

Количество групп в дошкольном образовательном учреждении определяется учредителем исходя из их предельной наполняемости.

